ΘΕΜΑ
Παρακάτω αναλύεται με τη χρήση του Στατιστικού πακέτου SPSS η σχέση (διαμέσου γραμμικού υποδείγματος) μεταξύ κατανάλωσης, εισοδήματος και φύλου (1 γυναίκα 0 άνδρας) λαμβάνοντας ένα δείγμα 39 παρατηρήσεων από μια συγκεκριμένη περιοχή. 


	Model Summaryb

	Model
	
	R Square
	Adjusted R Square
	Std. Error of the Estimate
	Durbin-Watson

	1
	
	-
	,979
	,73151
	1,379

	a. Predictors: (Constant), SEX, INCOME

	b. Dependent Variable: CONSUMPTION



	ANOVAa

	Model
	Sum of Squares
	df
	Mean Square
	F
	Sig.

	1
	Regression
	927,215
	-
	463,608
	-
	,000b

	
	Residual
	19,264
	36
	-
	
	

	
	Total
	946,479
	-
	
	
	

	a. Dependent Variable: CONSUMPTION

	b. Predictors: (Constant), SEX, INCOME




	Coefficientsa

	Model
	Unstandardized Coefficients
	
	t
	Sig.
	

	
	B
	Std. Error
	
	
	
	
	
	

	1
	(Constant)
	,079
	,560
	
	,140
	,889
	
	
	

	
	INCOME
	,821
	,021
	
	-
	,000
	
	
	

	
	SEX
	3,152
	-
	
	13,443
	,000
	
	
	

	a. Dependent Variable: CONSUMPTION



Α) Να υπολογιστούν τα κενά στον πίνακα (έχουν αντικατασταθεί με παύλα). (3 βαθμοί)
Β) Σύμφωνα με τα αποτελέσματα να γραφεί το μοντέλο παλινδρόμησης. Να δοθούν οι ερμηνείες από στατιστικής και οικονομικής άποψης. (2,5 βαθμοί)
Γ) Είναι ικανοποιητικό το υπόδειγμα με βάση τον συντελεστή προσδιορισμού; (1,5 βαθμοί)
Δ) Ποια προβλέπετε ότι θα είναι η κατανάλωση μιας γυναίκας με εισόδημα 22 νομισματικές μονάδες. (1,5 βαθμοί)
Ε) Υπάρχει πρόβλημα αυτοσυσχέτισης των καταλοίπων; Δίνονται τα όρια dL =1,382 και dU = 1,597 από τον πίνακα των Durbin-Watson για επίπεδο σημαντικότητας 5% και 2 ανεξάρτητες μεταβλητές. (1,5 βαθμοί) 



ΛΥΣΕΙΣ

Α)     df of regression = 2 διότι το υπόδειγμα έχει δύο ανεξάρτητες μεταβλητές (εισόδημα, φύλο). Df Total = 36+2=38.




    For income  For SEX 

B)   Στατιστική ερμηνεία: Για μηδενικό εισόδημα και φύλο άνδρας η κατανάλωση (αυτόνομη) είναι 0,079 νομισματικές μονάδες. Για μηδενικό εισόδημα και φύλο γυναίκα η κατανάλωση (αυτόνομη) είναι 3,231 νομισματικές μονάδες. Όταν το εισόδημα αυξάνεται κατά μία μονάδα η κατανάλωση αυξάνεται κατά 0,821 μονάδες. Οικονομική ερμηνεία: Τα πρόσημα είναι τα αναμενόμενα από την οικονομική θεωρία. Η αυτόνομη κατανάλωση είναι θετική (δηλαδή υπάρχει κατανάλωση και με μηδενικό εισόδημα με χρήση δανεισμού ή/και αποταμιεύσεων) και πιο μεγάλη για τις γυναίκες (οι οποίες σύμφωνα με τα εργασιακά οικονομικά είναι πιο καταναλωτικές από τους άνδρες) . Η αύξηση του εισοδήματος προκαλεί αύξηση της κατανάλωσης. Το πρόσημο του εισοδήματος είναι μικρότερο της μονάδας που δείχνει ότι η αύξηση της κατανάλωσης είναι μικρότερη από την αύξηση του εισοδήματος (όπως αναφέρει η οικονομική θεωρία δηλαδή η οριακή ροπή προς κατανάλωση είναι μικρότερη της μονάδας). 
Γ) Το εισόδημα και το φύλο ερμηνεύουν το 98% των μεταβολών της κατανάλωσης το υπόλοιπο ποσοστό ερμηνεύεται από τυχαίους παράγοντες. Το υπόδειγμα είναι πολύ ικανοποιητικό λόγω του πολύ υψηλού συντελεστή προσδιορισμού.

Δ)  μονάδες. 
Ε) Σύμφωνα με τους κανόνες απόφασης της στατιστικής των Durbin-Watson 

 επομένως έχουμε ένδειξη για θετική αυτοσυσχέτιση. 
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